



1

2



唯舞独尊

——随“人气王”Marco步入“精舞门”

你有没有在K歌时忍不住想要边唱边跳？不要总抱怨少一根舞蹈神经，今天我们要向你介绍一位巨星级的舞蹈老师、港台知名艺人MTV及演唱会专任编舞指导Marco，让我们跟着他——步入“精舞门”。

来自台湾的人气王

一见到Marco，就被他浑身上下洋溢的热情感染了。Marco有着20多年舞龄，年轻时在香港曾是梅艳芳、叶倩文、张学友等艺人的专属编舞老师及专任舞者，2年前也曾为周杰伦“无与伦比”演唱会编舞。在上海之前，他在台湾的亚力山大担任舞蹈教练。而现在，他来到上海的亚力山大会馆，担任团体运动课程总监并教授舞蹈，在会馆里掀起一阵热舞狂潮，据说他来到这里不到一个月，舞蹈课已经人满为患。

Marco现在在会馆里开设了3种舞蹈课程：MTV dance、Belly dance和Party latin。MTV dance在上海的舞蹈课程中还不多见，就是教练会把时下流行的MTV中，歌手跳的舞蹈动作，一模一样教会你，让你以后K歌时，可以边唱边跳，或者如果打算当众表演也绝对会让人惊艳。Belly dance就是肚皮舞，Marco在这里教授的是由他自己改编过的印度宝莱坞肚皮舞。Party latin则是浪漫奔放的拉丁舞蹈，上课的感觉就像是参加一个大派对。

Marco说，他现在是把港台流行的舞蹈课程带到上海，等熟悉了上海的大环境后，会渐渐结合上海的地域文化，以及上海学员的需要和喜好，渐渐修改自己的舞蹈课程。

有时舞蹈强过医生

为什么跳舞能够让人感觉变好？Marco说，会烦恼是因为脑子停不下来，在跳舞的时候，头脑容易停下来，也就暂时得到平静，只剩下音乐以及身体的律动，所以心情会变好。

Marco教授跳舞时，首先强调的是要进入舞曲里的那种感觉，而不只是掌握正确的动作。他认为，跳舞不需要用脑子去记舞步，而是要用耳朵去听音乐，让身体自然跟着音乐舞动，身体自然就会记得。很多女性可能因为矜持，肢体比较放不开，通过这样的身体练习，也会让许多无形的束缚松绑，变得更轻松自在。

说起舞蹈的妙处，Marco说，在台湾的时候，他有个学员，因为有些抑郁情绪，一直去看心理医生，但是当她上了2个月的舞蹈课后，性格渐渐开朗起来，整个人都变了，她笑着和Marco说：“我以

后不需要再看心理医生了，来看你就好了。”Marco说他在选择音乐的时候，有时也会故意选择一些悲伤的情歌，有些女学员跳着跳着，就泪流满面，那首歌也许触痛了她的心。但是，通过跳舞，为平时压抑着的情绪找到一个宣泄的出口，也



是舒缓压力排解不良情绪的一个方法。

除此之外，跳舞还能唤醒一个人的自信与魅力。Marco的台湾学员中，有一个体重在100公斤以上的胖姑娘。因为对自己的身材没有自信，刚开始时，上课的时候她总是站在角落里。但渐渐地，在Marco的鼓励和学员的认可下，她从角落里走了出来，站到了中间，再从中间站到了前排。最后，在今年7月的学员成果展上，她居然能上台与Marco进行对舞。

带领学员忙公益

今年5月，Marco带领他的学员，在台北为某妇女协会集资，做了一场公益表演。他说学员中有一些公司的董事曾表示可以直接捐钱，但Marco拒绝了这个提议，他说他要的是一片心，一分力，而不是钱，他希望通过大家的努力来筹到资金。于是在没有场地练习的时候，那些公司的董事经理们，不顾形象地在地铁里排练。Marco说，这样的公益演出，除了可以帮到更多的妇女之外，也能让学员的表演欲得到抒发。

舞蹈可以让你美丽、自信、满足。不同的灯光和音乐帮助我们进入不同的舞蹈角色，它让我们时而情绪高涨，时而深沉悲伤，这就好比人生，不可能一辈子都站在巅峰，总有失意落寞的时候。在开心或沮丧的时候，用舞蹈来表达感情吧，Let's dance！ 傅优文



3

兔子闹翻天 不爱甜美 爱搞怪

“游乐兔”手工玩偶设计团队的成员是三个正在读研二的漂亮女生。只记得当初是做着玩，把玩偶当礼物送给朋友，然后，把照片发到论坛上，发现喜欢的人很多。于是，三个女孩一拍即合，决定系列化地设计和制作，直到后来有了自己的品牌——游乐兔。

每只兔子都有故事

三个人的设计都比较随意，常常是谁有了一个古怪的念头，然后就开始画草图、找材料、动手缝制起来。因此，她们家的“兔子”几乎没有特定的风格，个个都富有搞怪的表情，如脸上有个“创可贴”。女孩们说，她们不要媚俗的甜美，她们希望她们家的“兔子”是能够表达出个性，与现实生活产生共鸣的“兔子”。

“游乐兔”讲的是一只孤单的兔子独自上路，每天遇见不同的伙伴，路过



变幻的风景，在不断的旅行和游乐中找寻生活的意义的故事。

现在作为品牌玩偶，女孩们会系列化地推出各种个性的兔子，如：疯兔、海盗兔、机器兔、猪鼻兔等。事先，大家会讨论，再确定形象和性格，以及兔子的故事。

不要讨巧媚俗的甜美

在设计与手工制作方面，三个人共同参与，但每个人会有不同的设计风格。她们的设计灵感来源于自我的内心世界，以及对这个繁华都市的一点点想法。Vivienne平时喜欢涂鸦，通常在睡觉前，躺在床上比较能想出好点子，然后就拿笔记本在纸片上；Buto对生活很敏感，从一团污渍里有时候也能看出一个有趣的图形；Lulu则喜欢走在路上看行人，看他们的表情、动作、穿着，想象着他们的故事。

应该说，做自己的玩偶并把它们放到自己的淘宝店与众人分享，是三个女生的乐趣所在，也成为她们校园生活的一部分。至于能否赚到钱，三个女孩认为：这不是最重要的，赚钱只是一个附带的惊喜。

芒果味的奶茶



4

手绘美墙诗情画意

最近，论坛上突然冒出很多DIY墙面绘画的帖子，海草、贝壳、芭蕉、荷花……艳丽的图案，顿时让小小的屋子变得温情十足。手绘墙画，在给家装饰的时候，有一些拐角、角落位置不适合摆放家具或者装饰品，这时候，就可以拿起画笔把墙面丰富起来。比如在沙发的后面画一条游泳的鱼，在开关周围画上一朵太阳花，在镜子旁边画上一排绿色的藤条。

据墙画师李珠莹介绍，画墙画时，墙面的基层处理比较重要，一般是在

刷好乳胶漆的墙面上画画，所以墙面的找平、刷底漆、图案规划等都要事先准备好。绘制的主要材料，如丙烯颜料（耐磨耐水，不易褪色脱落）、普通的油画笔、画刀、刷子都可以。绘制的方式一般有以下几种：一种是由绘画功底高超的墙画师用铅笔打好底子以后直接绘制。另外一种是找好图案用电脑绘制进行图案雕刻，然后把雕刻好的图案模具粘在墙上就可刷涂或者喷涂。

邂逅“手绘墙”，一切甜美都来得正正好。

曾元